Конспект образовательной деятельности

 по ФЭМП в старшей возрастной группе

Тема: «Необычное путешествие».
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Цель: Закрепление навыков счета в пределах 9.

Задачи:
Образовательные: 
1. Закрепить навыки счёта в пределах 9, называть смежные числа заданного числа. 
2. Учить находить определённое количество предметов соответствующей цифре. 
3. Закреплять умение решать простые арифметические задачи, используя логическое мышление.

Развивающие: 
1. Развивать пространственное воображение, умение ориентироваться по карточкам, познавательный интерес. 
2. Развивать восприятие, внимание, умение анализировать. 
3. Формировать навыки самостоятельной работы.

Воспитательные: 
1. Воспитывать интерес к математическим занятиям. 
2. Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, привычку заниматься сообща.
Образовательные области: познавательное развитие (ФЭМП), социально-коммуникативное развитие (речевая, игровая деятельность).
Методические приемы: вопросы, упражнения, игры, задания.

Предварительная работа: Беседовали с детьми на занятиях по ознакомлению с окружающим и в свободное время о свойствах предметов, учились находить их сходства и различия. На прогулках и в свободное время закрепляли умение считать в пределах 9 по порядку. Играли в дидактические игры: «У кого столько же», «Разложи по порядку», «Недостающая цифра», «Игры со счетными палочками» и др. Заучивали физкультминутку «Цифры». В образовательной деятельности в режимных моментах учились решать простые арифметические задачи, используя логическое мышление. 
Оборудование и материалы: 

Демонстративный материал: фуражка машиниста; свисток машиниста; музыка «Движение поезда»; конверт с письмом Петрушки; плакат с нарисованным поездом и пассажирами; плакат с нарисованным деревом; рисунок бабочки;  карточки с загадками; карточки с цифрами от 0 до 9; набор магнитов; два мольберта; две карточки для игры «Соседи»; синий фломастер; набор карточек «дома»; иллюстрация человека; набор карточек с логическими задачками; две карточки с числовой цепочкой.
Раздаточный материал: маски детские на голову с номером вагона (1, 2, 3); билеты на поезд (два с цифрой 1, два с цифрой 2, два с цифрой 3); карточки с цветами (9 штук); карточки-схемы «бабочка» (9 штук); набор счётных палочек (по количеству детей); карточки с яблоками (9 штук); два стакана с простыми карандашами; две розетки с резинками по количеству детей.
Ход ООД:

I часть «Мотивационно-побудительная»
Дети заходят в группу. На ковре лежит конверт, в конверте письмо от Петрушки, где он предлагает нашей группе съездить на экскурсию по стране «Занимательная математика» и билеты на поезд.
Воспитатель: «Ребята, вы любите путешествовать?»
Ответы детей
II часть «Основная»

Воспитатель: «Тогда приглашаю вас в увлекательное путешествие по стране «Занимательная математика». Но сначала рассмотрим вот этот паровозик со зверятами. Кто едет в этом поезде?» (зайка, кошка, собака, лошадка, и тд)

Ответы детей
Воспитатель: «А кто в этом поезде машинист?» (веселый Петрушка)

Ответы детей
Воспитатель: «Сколько вагонов у поезда? Посчитайте»  (три).
Ответы детей
Воспитатель: «В каком по счету вагоне едет зайка, лошадка и собака?» (в третьем)
Ответы детей
Воспитатель: «Перечислите пассажиров второго вагона» (ежик, лисичка, медведь).
Ответы детей
Воспитатель: «В каком по счету вагоне едет поросёнок, кошка и петушок?» (в первом)

Ответы детей
Воспитатель: «Правильно, молодцы. Ну, а теперь и нам пора отправляться в путь. Итак, на нашу экскурсию мы поедем на математическом поезде, состоящем из трёх вагонов. Я буду машинистом поезда, а вагонами кто-то из вас. Вот вам шапочки с номерами вагонов (назначаю детей, даю им шапочки, спрашиваю, каким по счёту вагоном будет каждый, затем предлагаю шапочки надеть). Вагоны! Стройтесь по порядку! Ребята, правильно построились вагоны?»
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Ответы детей
(остальным детям раздаю билет с номером вагона) 

Воспитатель: «А вы сядете в тот вагон, номер которого у вас будет указан в билете, который я вам сейчас раздам. Ребята, занимайте место в своём вагоне, только не ошибитесь!»
(дети занимают свои места, воспитатель проверяет) 

(под музыку дети совершают 1- 2 круга по группе)
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Воспитатель: «Внимание! Первая остановка:  «Цветочная поляна». Рассаживайтесь за столы. Посмотрите, перед вами лежат карточки с цветами. Найди цветы с одинаковым количеством лепестков и обведи их в круг, и для этого все лепестки нужно сосчитать и сравнить» (дети выполняют задание на местах).
Воспитатель: «Вдруг на поляну прилетела красавица бабочка. Давайте схематически изобразим ее, и для этого нам понадобятся счетные палочки и схема бабочки.  Выложите фигуру этого сказочного насекомого» 

(дети выполняют задание на местах).
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Воспитатель: «На нашей полянке выросло дерево, но не простое. На нем растёт цифра. Какая это цифра?» 
Ответы детей
Воспитатель: «А что должно расти на дереве?»
Ответы детей
Воспитатель: «Правильно. Возьмите у себя на столах карточку с яблоками. Вот какие красивые яблочки должны расти на дереве. Но они тоже не простые, они с цифрами. Предлагаю выбрать те яблоки, на которых сумма равна 9 и обвести их в круг. Маленькая подсказка – таких яблок три».
(дети на местах выполняют задание на местах)
Воспитатель: «Все справились с заданием. Молодцы, рассаживайтесь обратно в наш поезд. Поехали дальше!» (дети строятся в «поезд» и под музыку двигаются к следующей «станции»).

Воспитатель: «Мы попали в «город Цифр». А знаете ли вы цифры? Сейчас мы это проверим».
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Загадки:

(читаются в произвольном порядке, при отгадывании выставляется цифра на доску в произвольном порядке)
Цифра вроде буквы О,

Но не значит ничего.  (0)

У домика утром два зайца сидели

И дружно веселую песенку пели.

Один убежал, а второй вслед глядит

Сколько у домиков зайцев сидит?   (1)

На крыльце сидит щенок

Греет свой пушистый бок.

Прибежал еще один

И уселся рядом с ним.

Сколько стало щенят?   (2)

Не поедет без приказа

Ни кондуктор, ни шофер.

Люди смотрят в оба глаза,

А во сколько светофор?   (3)

Я рисую кошкин дом

Три окошка, дверь с крыльцом.

Наверху еще окно, чтобы не было темно.

Посчитай окошки

В домике у кошки.   (4)

У стены стоят кадушки

В каждой ровно по лягушке.

Если было пять кадушек

Сколько было в них лягушек?  (5)

Глядела цифра в зеркало
И о сестре мечтала.
Но только свойства одного
Его видать не знала.
И получила двойника.
Как капелька водицы
Сестра похожа на нее.
Да только вниз косица.  (6, 9)
Сколько нот и дней недели

И у радуги цветов?

И, надеюсь, дать названье

Этой цифре ты готов!   (7)

Цифра с виду как игрушка –
Неваляшка-погремушка.
Не удариться ей о земь.
Всем понятно - это...   (8)
Воспитатель: «Молодцы! А теперь посмотрите, правильно ли стоят наши цифры?»
Ответы детей 

Воспитатель: «Кто может их поставить правильно?»
(дети выкладывают числовой ряд от 0 до 9)

Воспитатель: «Цифры такие непоседы! Они постоянно путаются. Помогите мне, ребята, поставить их правильно и назвать соседей»
(на карточках по две цифры с пропуском между ними, вариант игры «Соседи»).
(воспитатель подзывает детей по одному к мольберту, и они заполняют пробелы в карточках)
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Воспитатель: «Отлично! Все цифры нашли своё место. Давайте теперь немного разомнемся. А для этого нужно образовать круг».
Физкультминутка «Цифры»:
1, 2, 3, 4, 5

Все умеем мы считать,

Отдыхать умеем тоже.

Руки за спину положим.

Голову подымем выше

И легко-легко подышим…

Раз, два! – выше голова,

Три, четыре – руки шире.

Пять, шесть – тихо сесть.

Раз – подняться, подтянуться,

Два – согнуться, разогнуться

Три – в ладоши три хлопка,

Головою три кивка.

На четыре – руки шире,

Пять – руками помахать,

Шесть – на пол тихонько сядь.
(воспитатель вновь одевает фуражку)
Воспитатель: «Рассаживаемся все по местам! Наш поезд отправляется дальше!»
(дети строятся в «поезд» и под музыку двигаются к следующей «станции»)
Воспитатель: «Последняя остановка - деревня «Веселые задачки». У всех жителей этой деревни очень красивые дома. И они предлагают нам отгадать, какие цифры живут в этих домиках».
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Воспитатель: «Посмотрите, какие интересные и необычные  жители живут в этой деревне. Из чего они состоят?»
Ответы детей

Воспитатель: «Давайте назовем все числа, из которых состоит человечек?» (0, 1, 2, 3, 8)

Ответы детей
Воспитатель: «Жители этой деревни очень любят решать разные интересные задачки.  Нам они тоже предлагают порешать задачки на логику. Слушаем внимательно».
Задачки: 

1. У собачки Жучки родились котята: 2 беленьких и 1 чёрненький. Сколько котят родилось у Жучки? (нисколько) 

2. У стены стоят кадушки, в каждой ровно по лягушке, Если было 5 кадушек, сколько было в них лягушек? (5)

3. На столе лежит 4 моркови и 3 огурца. Сколько фруктов лежит на столе?  (нисколько, это овощи)

4. Ты, да я, да мы с тобой. Сколько нас? (2) 
5. Под кустами у реки жили майские жуки. Дочка, сын, отец и мать. Кто успел их сосчитать? (4)

6. В саду росло четыре яблони. Одну из них сломало бурей.   Сколько яблонь осталось в целости? (3)
7. Что станет больше, если поставить вверх ногами? (цифра 6) 
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8. Сколько хвостов у двух котов?
9. Сколько спинок у трех свинок?
Воспитатель: «И последнее задание, которое приготовил для нас Петрушка – это числовая цепочка. Необходимо вписать в кружочки цифры таким образом, чтобы стрелки указывали путь от большей цифры к меньшей цифре и, наоборот, от меньшей к большей».
(дети сообща выполняют задание на мольберте)

Воспитатель: «Ну что, устали путешествовать? Тогда поехали домой! Рассаживайтесь в поезд поскорее, поезд отправляется!»
III часть «Рефлексивная»
Воспитатель: «Вот мы и дома. Понравилось вам наша экскурсия? Напомните мне, где мы с вами побывали сейчас и что мы делали? Что вам больше всего понравилось? Чему вы научились новому»?

Ответы детей
Воспитатель: «На этом наша экскурсия закончилась. Во время нашего путешествия все вели себя хорошо, внимательно слушали и выполняли задания. Петрушка будет рад слышать, что нам очень понравился его сюрприз. Все молодцы!»
Здравствуйте дорогие Дети!

Пишет вам письмо ваш друг Петрушка.
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Предлагаю Вам отправиться на экскурсию в страну «Занимательная математика», билеты на экскурсию прилагаются…. 

Надеюсь, вам понравится!
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